

Вместе с другими регионами страны Крым готовится встретить 78-летие Победы в Великой Отечественной войне. Главный праздник приходится на непростой исторический период: идут сражения на территории сопредельной Украины, звучат угрозы в адрес Крыма и России в целом. Насколько важна Победа 1945 года, и как она влияет на ход СВО, рассказывает председатель Общественной палаты РК, политолог Александр Форманчук.

Как отмечает Александр Форманчук, День Победы в связи с СВО воспринимается по-особенному. Он воздействует на память нескольких поколений и является реакцией на трудное время, которое прошло через жизнь всех российских семей.

— Тогда, в далеком 1945 году, это был день великих тревог и великих побед, — говорит он. — Его пережила вся страна и ее многонациональный советский народ, не будем об этом забывать. Главным мотивом праздника было на тот момент всеобщее ликование по поводу долгожданной Победы.

Проводя параллель с днем сегодняшним, Александр Форманчук напоминает об отсутствии оснований ликовать так, как в 1945 году.

— Сегодня это еще не ликование, но это вера в то, что такое ликование обязательно будет, — отмечает он. — Это вера большинства россиян в то, что победа в СВО будет за нами. Однако все мы видим, как просто все происходит на полях сражений Украины. Поэтому возникает чувство тревоги. Есть вопросы у людей, есть разные настроения, есть и, как известно, пятая колонна. Часть ее уехала, а часть остается в стране. Отсюда у предстоящего праздника возникает оттенок особых чувств, связанных с другой очень важной для нас победой. Мы надеемся на нее, эту победу нам завещало 9 мая 1945 года. Мы эти две победы между собой логически и диалектически увязываем. И это правильно, так и должно быть.

— Александр Андреевич, как вы воспринимаете отмену военного парада в Симферополе?

— А вот и не надо сейчас парадов. Мне кажется, что в условиях, когда люди испытывают определенную тревогу, излишняя парадность не нужна. То, что парад военный пройдет в Москве, — это символ нашего торжества в 1945 году и надежда на то, что такое же торжество мы привнесем и сейчас. Парад на Красной площади должен быть обязательно, наш традиционный военный



Глава Республики Крым Сергей Аксенов посетил зону ответственности Союза добровольцев Донбасса, бойцы которого в 2014 году были и в Крыму.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ВРЕМЕН И ПОКОЛЕНИЙ

Александр ФОРМАНЧУК:

«Крым требует особого отношения, особого уважения и особой защиты»

На смену поколению победителей 1945 года приходит новое поколение людей, которые сегодня пройдут через испытание СВО.



И когда эти два момента совпали, как раз и возникло явление крымского консенсуса. Я об этом не случайно напоминаю. Потому что, если, не дай Бог, на Украине при науськивании Вашингтона возникнут реальные попытки, реальные желания, которых я отчасти не исключаю, пробовать решить проблему Крыма военным путем, то это может быть той красной чертой, которую Россия не позволит перейти никому.

— Чем может ответить наша страна на попытки посягательства на Крым?

— Достаточно напомнить провокацию на Крымском мосту 8 октября прошлого года, чтобы убедиться, насколько президент Владимир Путин оперативно среагировал на нее командой нанести удары по украинской инфраструктуре. Совершенно очевидно, что Крым — это действительно та черта, за которой могут последовать очень серьезные последствия. Если украинская сторона под давлением Вашингтона будет пробовать воплотить угрозы в реальность, это может привести к более глобальному конфликту. Я не исключаю, что даже с применением тактического ядерного оружия. Поэтому на Западе и на Украине должны хорошо подумать, прежде чем попытаться таким образом решить вопрос Крыма. Крым ни при каких обстоятельствах Россия не собирается никому уступать. Крым — это особый регион, который на особом счету находится и который требует к себе особого отношения, особого уважения и особой защиты.

— Защита целостности страны неразрывно связана с ее защитниками: какое место в обществе займут приемники ветеранов Победы 1945 года — ветераны — победители в СВО?

— Мы живем в условиях российской действительности, где есть преемственность времен, преемственность поколений. Поэтому на смену поколению победителей 1945 года, которых в живых остались буквально какие-то тысячи на всю страну, приходит новое поколение людей, которые сегодня пройдут через испытание СВО. И они будут прямыми наследниками ветеранов Победы. И они предъявят счета, если понадобится, всем, кто сегодня поступает, поступил или будет поступать под фактором предательства. Внутреннего или внешнего предательства общих интересов. Наша будущая элита формируется сегодня на фронтах СВО. Часть из этих людей пойдет в будущий созыв депутатов всех уровней власти. И все партии будут считать за честь выдвинуть из своих рядов такого ветерана. Но тут надо четко понимать, что люди, у которых особые счета с нашим общим врагом, с этой войной, которая фактически идет, будут предъявлять особые счета и внутри страны. Они меньше будут терпеть фальшь и коррупционный беспредел. Поэтому сейчас мы находимся на пороге преобразований на принципах честности, на принципах нетерпимости к предательству, фальши, ко всему тому, что мешает победе. Потому что победа на войне требует особых качеств, особой чистоты человеческих отношений, которые, к сожалению, в мирное время, в обычных условиях проявляются не так резко, не так остро. Мы действительно вправе ожидать захода во власть тех, кто будет предъявлять нам повышенные требования внутри страны.

Ольга НОВИЦКАЯ.



МК В КРЫМУ

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ
ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

«МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ В КРЫМУ»!

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА — 09491

ЦЕНА ПОДПИСКИ

На 1 месяц: 219 руб. 90 коп.

На 6 месяцев: 1319 руб. 40 коп.

парад в Москве. Если говорить о других регионах, то здесь я считаю, что правильно поступают те, кто отменяет такие массовые мероприятия, чтобы не вызывать излишней тревоги. Думаю, что глава Республики Крым Сергей Аксенов принял абсолютно правильное решение. Хотя Крым — это особый регион, это регион с боевыми традициями. Но когда сегодня вокруг Крыма нагнетается международная обстановка в плане его возвращения боевым путем в состав Украины, когда участились полеты беспилотных летательных аппаратов со стороны Украины, люди испытывают определенную тревогу. Поэтому я думаю, что, как раз для того, чтобы было спокойно, массовых мероприятий не нужно.

— Вы сказали о тревожной обстановке вокруг Крыма: в какой сценарий она может перерасти?

— Крымчане должны помнить о том, что в 2014 году — на этапе возвращения Крыма в состав России — в России образовался так называемый крымский консенсус. Когда лозунг «Крым наш» гордо произносило не меньше 80% россиян. Вот этот крымский консенсус показал, что Россия действительно способна возвращать свои исторические земли, если будет проявлена политическая воля, как это сделал президент Владимир Путин, и если это будет воля людей, которую проявили крымчане на референдуме.